

NOTICIERO GRANADINO

AÑO XVIII FRANQUEO DIARIO INDEPENDIENTE Apartado de Correos, n.º 9 Teléfono, n.º 4
NUMERO 5.954 CONCERTADO
Redacción y Administración: REYES CATÓLICOS, 18.-1.º Y MARIANA PINEDA, 1 Martes 25 de Octubre de 1921 Número 5161, 10 céntimos Imprenta: MANUEL PASÓ, 2

DEL MOMENTO A propósito del debate

Acaso por primera vez desde hace muchos años, y rectificando en méritos de las circunstancias sus arraigados en diferentes momentos por cuanto se relaciona con la política, había dedicado la opinión pública no escaso interés a la actuación parlamentaria, creyendo que las enseñanzas de la realidad pondrían en el ánimo de los diputados aquella ecuanimidad que es indispensable para fiscalizar y deducir tantos de culpa.

El debate sobre Marruecos, era esperado con verdadero interés. No era la curiosidad que siempre inspira el anuncio de que van a aplicarse modalidades nuevas ante el evidente descrédito de rancios procedimientos; sino la esperanza de que, vista la novísima actuación de la opinión pública, los diputados se darían por advertidos de que no es hora de farsas ni de componendas ni de partidismos ni de minucias. Y esa esperanza hacia concebir otra: la de que el debate se entablaría en planes de altura adecuada a la importancia del tema, y que unos y otros, con las miradas puestas en ideales elevados, intentarían por lo menos buscar remedio al daño sufrido.

Lejos de eso, la discusión empeñada, es pequeña, mezquina, de detalle; un pugilato en que se esgrime como arma única el innoble *más eres tú*, en que olvidando la ingente importancia del problema, los polemistas se entregan a insignificancias, que habrán coadyuvado al desastre, pero que a todas luces son insuficientes para provocarlo. Porque en el orden moral, tendrá mucho bulto el que un capitán de la Policía o de cocina, gastará mucho más dinero del que constituye su haber; pero afortunadamente, sobre ser estos, de resultar veraces, casos aislados, el menos transigente ha de reconocer que no pudieron determinar por sí solos la tragedia de Julio.

La opinión esperaba de sus representantes otra cosa; tenía derecho a esperarla. Y no era un alarde de habilidad investigadora, sino un elementalísimo procedimiento enjuiciador. «Es un hecho consumado la hecatombe de Annual? Pues bien; lo primero que ha debido procurarse averiguar es por qué sobrevino, cómo pudo sobrevivir. Y una vez esclarecido este punto, estudiarlo con serenidad, acallando estridencias de pasión que nada resuelven; y encaminar las investigaciones al sector donde pudieran hallarse los responsables.

Los hechos están sometidos a leyes de necesidad. Casi todo sucede en la vida por que tiene que suceder, como consecuencia fatal, inevitable de circunstancias sucesivas fortuitas. La catástrofe de Annual, tenía que sobrevivir a consecuencia de una gestación larga, compleja, perseverante. La reclamaba esa ley de necesidad a que antes aludimos. ¿Qué la exigía? Acaso una sucesión porfiada de errores y desaciertos que aquí se procuraba disfrazar con imposiciones de la única política posible en determinados tiempos; pero fuera de España, se sabía lo que iba a ocurrir, hasta con detalles. Abarán, fue una advertencia, Annual, una conclusión. Despreciada aquella, cuando aun era tiempo de prevenir, teníamos forzadamente que llegar a ésta: costa de muy dolorosos sacrificios.

Si el desbarajuste no hubiera alcanzado a todos los sectores sociales, de nuestras representaciones diplomáticas habrían llegado oportunas referencias, de algo que no se velaba con discreción cuidadosa, como lo prueba la carta que desde Orán escribió a su hijo una madre alarmada por los rumores de cosas graves que por el puerto argelino circulaban públicamente. ¿Como era posible que fuera de España se supiera lo que en España ignoraba acción? Este punto cardinal para toda acción investigadora de responsabilidades. Porque sin la entrada en juego de agentes imprevistos ¿cabe explicar de una manera satisfactoria que en el poco tiempo que medió entre Abarán y Annual medrara con tan asombrosa facilidad la indisciplina de elementos que estuvieron sometidos durante doce años?

Este era, evidentemente, el primer punto a esclarecer por nuestros parlamentarios, abarcando en el proceso los más amplios horizontes. Porque es muy posible que se manifestaran determinantes insospechadas. Acaso se demostraría que más que delictos de acción, hubo delictos de omisión en varios órdenes, tan mercederos como aquellos de sanciones severísimas.

La estructura de la catástrofe, acusa una preparación larga, complicada, y muy difícil de conseguir si no se desarrolla en frente de una estricta confianza, de un total desconocimiento del problema. Ese levantamiento simultáneo de todas las cábilas, no puede ser hijo de la casualidad. Hay que atribuirle una génesis compleja. Y muy candido será el que acepte que pueda permanecer secreto un manejo que requiera propagandas tenaces y poco discretas por parajes que ocupaban nuestros soldados y habitaban compatriotas nuestros. ¿Cómo pudo, pues, realizarse el propósito rebelde con tan asombroso éxito?

Tiene para nuestro porvenir en Marruecos tal importancia este extremo, que a él hemos debido ir en derrechuza desde el primer momento. Lorepetimos; no se trata de actores ineficaces, sino de emisores imprudentes o tontos.

Inmediatamente después, había que poner en claro otro aspecto del desastre. ¿Per qué el ejército de África se halló en aquel estado de impropiedad, sin la moral necesaria para hacer cara a una agresión imprevista? Esta interrogante comprende dos extremos: el primero, afecta a los gobiernos; el segundo, a los caudillos. Pero ni uno ni otro se esclarecerán nunca si los llamamos a enjuiciarse se encierran en círculos tan estrechos como el de buscar explicación a lo sucedido en la inmoralidad de un capitán de *mía* o en la rapacería de un furriel.

No. Ese no es, no puede ser el origen de nuestro infortunio, y el Parlamento que se para a discutir esas minucias, está tan pequeño, que merece bien los desdenes con que la opinión suele mirarlo. Porque ese Parlamento, procediendo como lo hace, causa a España más daño que las jarcas de Abd el Krim. Queriendo deducir de las posibles delincuencias de algunos, argumentos de sensación formidable para toda la colectividad armada, es, además de germen de descontento, estímulo negativo para la opinión. No, señores diputados; el puñado de cieno que algunos, oficiales—expulsados por sus propios compañeros—arrojaron sobre el uniforme, ni afecta al brillante cuerpo de nuestra oficialidad, que tan hermosas páginas está escribiendo en rectificación de pasados errores dolorosos, ni puede ser la única causa imputable de aquellos tristes sucesos. El mal radica en la entraña de la política, en la envidia misma del sistema seguido por los hombres que quieren cohonestar los deberes de gobernar con la incapacidad, y buscaban en la populachera tolerancias para su impericia.

No ha mucho tiempo, desde este mismo lugar, expresábamos temores de que acaso nuestros representantes en Cortes carecerían de la ecuanimidad indispensable para ejercer de jueces en un pleito en que muchos debían actuar de partes. Los hechos, nos han dado la razón. Una vez más puede el país llamarse defraudado en sus más nobles y legítimas esperanzas, de conocer a los verdaderos causantes de su desdicha. También el Ejército desea que se descubra y castigue a los culpables. Pero ni al país ni al Ejército pueden conformarse con que, buscando años satisfacción a afanes de notoriedad, y otros exculpaciones para sus desastrosas gestiones directoras, se busque un Cristo humilde; se abran las puertas del Paraíso a los grandes pecadores, por solidaridad del accidente, y se arroje al infierno a quienes ni siquiera se concede el derecho de defensa.

Si después de esta burda farsa sobreviene el derrumbamiento del sistema parlamentario, no tendrán a quien quejarse los que se llaman adalides de ese gran mito al que políticos e españoles han puesto por mote Democracia.

CRONICA MADRILEÑA

El debate de Marruecos
No ha defraudado hasta ahora el debate de Marruecos; si interesante fue el primer día, más ha sido los siguientes. En él se observa un fenómeno singular y es el que habiéndose dicho cosas más graves que en ningún otro debate, no hubo sin embargo escándalos de los que hemos presenciado muchas veces, por un motivo menor.

El debate de cambio, es precisamente la forma de expresión de los oradores. Estos exponen, demuestran, leen documentos y sacan consecuencias con la mayor naturalidad, sin recurrir a posturas dramáticas ni a latiguillos para la galera.

No por esto dejan de producir efecto y a veces honda sensación, pero no tormentas para que degeneren en escándalos. El Gobierno frente a esas denuncias mantiene una actitud serena, fría, objetiva, enjuicia, confirma en algunos casos y rectifica en otros, haciendo constar en muchos, que fué en época anterior a su mando.

Al señor Maurra se le ve durante el debate prestar una atención grandísima, no pierde detalle y a veces reclina la cabeza sobre la mano como si meditase una solución rápida que impida se reproduzca aquello que acaba de señalarse como un grave mal.

Mientras tanto, los de la extrema izquierda, callan, se asombran ante lo que oyen y en la forma que lo escuchan el parlamento y seguramente dirán para sí: «Después de esto qué nos queda a nosotros por decir? Nada, por esto andan estos días por los pasillos de muy malhumor».

V. SAULNIER

Oficiales y clases de complemento

Por R. O. de 21 del actual, se dictan las reglas siguientes, sobre el ascenso a clases y oficiales de complemento:

1.º Los individuos acogidos al Capítulo XX de la vigente Ley de reclutamiento, que se encuentren sirviendo sus períodos sin interrupción o sirvan mayor tiempo que el establecido para aquellos con motivo de haberse dispuesto su permanencia en filas, podrán ascender previa la aprobación en los exámenes correspondientes, en los plazos siguientes:

Los del artículo 267, a los cuatro meses a cabo, a los tres siguientes a sargentos, a los otros tres a suboficial y a los dos más a alférez.

Los del artículo 268, al mes a cabo, a los dos siguientes a sargentos, a los otros dos a suboficial y a los dos más a alférez.

2.º Los voluntarios de un año, que después de ser suboficiales deben permanecer en filas por las actuales circunstancias, podrán, previa las prácticas y exámenes correspondientes, ascender, a alférez a los cuatro meses.

3.º Las actuales clases de complemento, podrán obtener su ascenso a las categorías inmediatas a la de que se hallen en posesión, en los plazos y previos los mismos requisitos que se señalan en el apartado primero.

4.º Los oficiales de complemento de una u otra procedencia, quedan obligados a prestar sus servicios en dicho empleo mientras permanezcan en filas de una manera general al cupo a que pertenecen, y si las circunstancias lo exigen mientras estén en primera situación de servicio activo.

Podrán también prestarlo cuando estén en segunda situación si lo desean y así conviniera al servicio.

Cronica de sociedad

Ayer tarde a las tres, tuvo lugar en la iglesia parroquial de la Magdalena, el enlace matrimonial de la bella y distinguida señorita Araceli España Herreros con el catedrático de esta Facultad de Derecho, don Rafael Acosta Inglot.

Bandó la unión el sabio catedrático de la Universidad y rector del Colegio de San Bartolomé y Santiago, don Alberto Gómez Lloquerio. Fueron padrinos, la madre del novio Excmo. señora doña Rosario Inglot, viuda de Acosta y el tío de la novia; don Antonio Herreros Sevilla, notario del Ilustre Colegio de Málaga.

La ceremonia civil se verificó ante el Juez municipal del distrito del Sagrario; don Francisco García Van del Valle. Firmaron el acta como testigos, don Fernando Herreros Sevilla, abogado de Málaga, don Fernando España, hermano de la contrayente; don José Ma. tos de la Fuente, decano de la Facultad de Derecho, don Francisco Acosta Inglot, abogado de este Ilustre Colegio; don Eduardo García González, capitán del regimiento de Lusitania y don Emilio Gilson, catedrático de la Facultad de Ciencias.

Los nuevos esposos a los que deseamos eterna vida de miel marcharon en el expreso, con dirección a Córdoba, Sevilla, Cádiz y Málaga.

—Acompañado de sus bellas hijas Carmen, María y Angélica, se encuentra en esta el Notario de Loja don Juan Martín de Rosales.

—Pasando unos días al lado de su familia, está en esta el joven piloto aviador, destinado en el aeródromo de Sevilla don Ignacio Giménez.

—Ha llegado de Jaén el teniente de alcalde del Ayuntamiento don Nicasio Montes Garzón.

También regresó de dicha capital el excensador del Reino don José Cassinello. —Hoy llegará de Anjarón el concejal y apoderado de la representación de la compañía Arrendataria de tabacos don Juan M. Pérez Garzón.

—Ha salido para Sevilla y Madrid, don Francisco Chinchilla con su distinguida señora y sobrina.

—De paso para Cádiz ha llegado el doctor Duarte Salcedo de regreso de su viaje de estudios de enfermedades de la infancia para lo que fué pensionado al extranjero. En París obtuvo el grado de diplomado de la Escuela de Puericultura de la Facultad de Medicina.

—Ayer día de San Rafael celebraron su fiesta onomástica la distinguida señora viuda de Duénas y su encantadora hija Rafaelita, obsequiando espléndidamente a sus numerosas amistades que acudieron a felicitarlas.

En el salón principal de la elegante morada el elemento joven organizó un baile, durando hasta bien entrada la noche.

—A las numerosas felicitaciones recibidas unan la nuestra más sincera.

—Ha regresado de Madrid nuestro querido amigo el joven abogado don Victoriano Olivares Montelegre.

—Ha dado a luz un robusto niño la señora doña Concepción Romero Fernández, esposa de nuestro querido amigo, don Ramón Moreno.

—Ayer regresaron a Madrid el popular diputado a Cortes por Orgiva, don Natalio Ripas acompañado del diputado por Archidona don Alfonso Molina.

—En la parroquia de S. Andrés se le ha impuesto las aguas bautismales, a una preciosa niña, hija de don Federico Herrera y de su esposa doña Josefa Mudarra.

Fueron padrinos, don José Fernández y doña Matilde López.

Los invitados al acto fueron espléndidamente obsequiados.

LUDOVICO PLO

Política

Se ha publicado un R. D. del ministerio de la Gobernación, convocando elecciones parciales para un diputado a Cortes en cada uno de los distritos de Loja y Alhama, que se habían declarado vacantes.

La fecha señalada es la del domingo 13 de Noviembre.

Georgette Leblanc

A propósito de su reciente libro
(De nuestro redactor-corresponsal en Nueva York, Nelson Jones)

«¿Esta usted de novia? ¿Está usted cortejando a una niña? ¿Se interesa usted en alguna forma en los encantos de alguna muchacha y quiere ligar su porvenir al de ella?»

Eso le pasa por lo menos una vez en la vida—a veces diez y a veces veinte—a todo hombre. Yo me permito darle un consejo para, cuando esto le ocurra a usted, y mi consejo no es que se fije en sí, ella tiene buen o mal carácter, si es sana o es tística. No. Mi consejo es que se cerciore de una manera bien cabal de si la niña en cuestión es aficionada a escribir un diario de su vida o no lo es. Yo no le pido a Dios que me libre de las siete plagas de Egipto, no le pido que me libre de la miseria, del hambre. Le pido que me libre de unir mi destino, aunque sólo sea temporalmente, al de una mujer que acostumbre escribir un diario de su vida.

Ultimamente ha habido una serie de crímenes sensacionales en los Estados Unidos, crímenes de mujeres que han dado muerte a sus esposos, o a sus amantes, y que llevaban un minucioso diario. Como es natural, es estos diarios la figura más prominente era la del hombre amado.

«*Il n'y a pas de grand homme pour son valet de chambre*», dice el proverbio francés. «No hay hombre grande para su ayuda de cámara.» Un hombre puede alcanzar fama mundial, ser una figura espectacular en el mundo entero. Pero mirado de cerca, en la intimidad de su vida cotidiana, pierde casi siempre—por no decir siempre—su aureola de héroe.

¿Y quién conoce mejor a un hombre que la mujer que lo ama? Muchas veces ésta se ciega por su amor, y no ve sino lo que hay de bello en él. Pero si ella escribe, si escribe el diario de su vida, se hace analítica, observadora. Si además ocurre—¡y cuántas veces no ocurre esto!—que el amor declina, el de él o el de ella primero, ambos después, esa mujer convierte su pluma en un escalpel.

Imagine usted, quienquiera que sea que la mujer a quien usted ama una vez la mujer que lo conoció más íntimamente, tenga en preparación un libro acerca de usted, un libro en que vaya a decir, con valor, con altanería, toda la verdad, cuánto daría usted por quemar los manuscritos antes de que lleguen a la imprenta?

Ahora ocurre que la mujer que apareció por mucho tiempo ante el mundo como la esposa de Maurice Maeterlinck, el gran poeta y pensador belga pero que no fué su esposa ante la ley, Georgette Leblanc—hermana de Maurice Leblanc, el famoso autor cuya imaginación creó a Arsene Lupin—ha principiado a publicar en forma de folletín en los diarios de más circulación de los Estados Unidos, la historia íntima de su amor con el hombre para quien fué inspiración fecunda.

«Cuando decidí escribir estas páginas», dice Georgette Leblanc, «y pintar para mis amigas de América este cuadro íntimo de mi yo interior, me impulsó el deseo de revelar la verdad sencilla y bella de dos vidas unidas en un lazo de amor que se remontó por encima de las leyes hechas, por los hombres y de las convenciones aceptadas por la humanidad.»

«Decidí hablarlos, como una hermana habla a una hermana, decidí vencer las vacilaciones de una conciencia femenina instintivamente dispuesta a velar sus emociones, ávida, sin embargo, de ser franca y sincera.»

«Para las que han amado como yo he amado, sacrificándolo todo a un ideal y encendiendo en el alma de un gran hombre todas las sensaciones que hacen la vida digna de vivirse, mi historia será como un capítulo secreto de su propia vida; desnuda ante la luz de la verdadera sinceridad; mientras que otras pueden encontrar en mis errores y peripecias una advertencia para lo que deben evitar, un faro que las proteja de las rocas en mares desconocidos.»

«Yo estaba enamorada del amor. Soñé siempre con el matrimonio de altas superiores, con una unión en que el amor es divino, con un amor superior a los amantes.»

El anterior es, puede decirse, la síntesis del prefacio que pone Georgette Leblanc a su libro sensacional.

Seguiremos sus revelaciones paso a paso, haciendo ocasionalmente comentarios marginales a sus anotaciones. Maurice Maeterlinck y Georgette Leblanc han sido dos amantes cuya historia tiene todos los relieves de las historias clásicas del amor. Georgette Leblanc escribe la novela de su amor cuando ya no es la esposa del poeta, cuando ha sido repudiada, cuando le ha sucedido en el hogar, como esposa legítima, una bella muchacha, que lleva al poeta nuevos cantos femeninos, pero no la grandeza y la superioridad del alma de la que fué la inspiración más honda de su vida.

Nuevo tabernáculo

El domingo último se verificó en la iglesia parroquial del Sagrario, el acto de bendecir un nuevo y artístico tabernáculo, construido a expensas de la Asociación de Nuestra Señora de la Fé. La solemnia religiosa, dió principio con la imposición del escapulario a los nuevos asociados.

Después se hizo la bendición del nuevo tabernáculo, depositándose acto seguido las Sagradas Formas.

Rezose a continuación el Santo rosario y a continuación subió al púlpito el director de la Asociación de la Fé, don Cayetano Navarro, quien pronunció una elocuente y edificante oración sagrada alusiva al acto.

Seguidamente, se procedió a la procesión claustral con el Santísimo Sacramento, que era llevado por el director de la Asociación de la Fé, acompañado del clero parroquial y sacerdotes invitados.

La parte musical estuvo a cargo del profesor señor Benítez y los cantores de la Catedral.

El acto religioso resultó brillantísimo y edificador para cuantos asistieron a él.

En el Gobierno civil

El Gobernador y el Ayuntamiento
El señor Doménguez al recibir ayer a los periodistas refiriéndose a las manifestaciones que hizo el sábado sobre la situación del Ayuntamiento dijo que según toda la prensa la única solución viable, era la constitución de un municipio integrado por personas solventes y de prestigio.

«Yo—agrega—no tengo punto de vista político alguno, si no de higiene. Además no fué mía la idea de barrer el actual Ayuntamiento sino de los periódicos de todos los matices, sin distinción alguna, y de cuantas personas prestigiosas me han visitado las que han coincidido al exponerme sus deseos de que haga en Granada como se hizo en Zaragoza.»

«Como verán ustedes—terminó diciendo—yo me he limitado a exteriorizar la idea.»

Festival de la Cruz Roja

Se ruega asistancia hoy a las tres de la tarde, Casa del Arqueobras, todas las personas que han sido invitadas para tomar parte en el festival que las Damas de la Cruz Roja están organizando.

Casos y cosas

Niño atropellado
Ayer fué atropellado por un carro, en la carretera de Pinos Puente, frente al ventorillo de la Alamedilla, el niño de 6 años Alfonso Romero López. Resultó con varias contusiones en la región de la espina ilíaca y erosiones en distintas partes del cuerpo.

Fuó curado en el Hospital de San Juan de Dios.

Gitana apaleada
El pasado domingo fué apaleada brutalmente por su amante Antonio Heredia Alejandro, la gitana María Fernández Cortés, de 38 años.

Esta fué asistida en el Hospital de San Juan de Dios, donde le fueron apreciadas fuertes contusiones en el hombro y ojo izquierdo, así como también en el cuello.

Por coger almécenas
Anteayer se encontraba cogiendo almécenas en el huerto de su domicilio San Bartolomé, 6, el cabrero Antonio Jiménez, de 15 años.

A consecuencia de haberse desprendido una rama, cayó al suelo, ocasionándose una herida en el ángulo externo del ojo izquierdo, fracturas del cubito y radio del antebrazo izquierdo, conmoción cerebral y contusiones en diversas partes del cuerpo.

Los guardias de Seguridad 6 y 7 condujeron al herido al Hospital, donde fué curado.

Un lesionado
En el puente de los Vadós, tuvo la desgracia de caerse en ocasión en que se hallaba subido a un árbol, Francisco Fernández Carmona, de 27 años.

Se produjo la luxación del hombro derecho y una herida en la pierna izquierda, siendo asistido en el Hospital.

Beodo herido
Mariano Moleón López, de 61 años, dió anteayer una caída encontrándose embriagado.

Se ocasionó una herida en la región frontal y otra en el arco superciliar izquierdo.

Por romper cristales
El domingo por la tarde, fué denunciado en la Comisaría un tal Angé, conocido por el «Polgo», el cual en completo estado de embriaguez penetró en el Circolo Liberal, promoviéndole escándalo y rompiendo a pedradas un bomo y cuatro cristales de una ventana, dándose a la fuga.

Autor de unas lesiones
Ayer tarde, el sargento de Seguridad don Adolfo González, encontró herido en la calle de Varela a Enrique Cantar Pérez, conduciéndolo a la Casa de Socorro, donde fué asistido de una herida por mordedura en el labio superior, con pérdida de substancia, de pronóstico reservado.

Al entrar en dicha calle vió el sargento, que el aspirante señor López Daza, corría tras un individuo, aproximándose a auxiliarse, pero dicho agente le invitó a que socorriera al lesionado, como lo hizo.

Auxiliado el señor López del vigilante señor Cabrera, lograron detener al autor de las lesiones, llamado José Rodríguez Hidalgo.

LA AVIACION MILITAR

Escuadrillas en Granada

En la tarde del sábado, llegó a nuestra capital, procedente Madrid, una escuadrilla de aviación compuesta por los aparatos Cartagena, Avila, Vigo y dos del Estado, para provisionarse de gasolina.

Tripulaban los aparatos los capitanes Muñoz, Gallarzi, Escobard, Gudín y el teniente Orcantas.

Los aparatos realizaron algunos vuelos sobre Granada atrayendo la atención del vecindario, que tuvo ocasión de admirar lo magnífico de los aparatos y la pericia de los aviadores.

La escuadrilla aterrizó en los Llanos de Armilla, adonde acudió numeroso público en la tarde del domingo para ver los cinco hermosos aeroplanos.

Con esta escuadrilla viene otro aparato «Murcia» que aterrizó en Daimiel.

Los cinco aparatos se reportaron de gasolina en nuestra capital, tomando entre todos cuarenta cajas, que hacen un total de ochenta latas.

La escuadrilla hizo ayer mañana algunos vuelos sobre Granada y a las tres de la tarde salió nuevamente del aeródromo de Armilla con rumbo a Málaga, desde donde pasará a Tetuán y de aquí a Melilla.

Estos aparatos forman parte de la tercera escuadrilla del segundo grupo.

A las diez de la mañana de ayer, salieron de Madrid dos aparatos; uno pilotado por el sargento señor Carpio, llevando de observador, al teniente señor Bellod y el otro, por el sargento señor Espinell y de observador va un mecánico, que llegaron a Daimiel, a las once, de donde salieron a las 2'45 de la tarde, para aterrizar en los Llanos de Armilla, a las 4'15.

Estos aparatos, van a Melilla con refuerzo de la primera escuadrilla.

Fueron los que auxiliaron a las fuerzas del general Navarro, cuando se hallaban sitiadas en Monte Arruit.

«Si el tiempo lo permite», hoy salen en línea recta hacia el Mediterráneo, pasando por Mórrix, con dirección a Melilla.

Con el piloto señor Espinell, irá de observador el comandante jefe del aeródromo de Granada, señor Dávila.

Los distinguidos aviadores militares, con quienes tuvimos el gusto de hablar anoche, nos dieron interesantes datos de la eficaz cooperación que prestan los aeroplanos en la campaña.

Según nos dijeron, en un período de cincuenta y cinco días, desde el mes de Agosto, la escuadrilla del capitán señor Buruaga, tuvo que llenar todas las necesidades militares de las primeras operaciones, con una dotación de cinco aparatos, los cuales han realizado 235 vuelos y han permanecido en el aire ciento cincuenta y dos horas, en las que arrojaron sobre el enemigo 992 bombas de 11 y 20 kilogramos, con un peso total de 20.900 kilogramos.

Este esfuerzo culminó el 10 del actual, en el apoyo a la columna Sanjurjo frente a Tazuda, en que solamente cuatro aparatos realizaron 48 vuelos, estuvieron 21 horas en el aire y arrojaron 270 bombas.

Estafeta de la provincia

La Guardia civil de Iznalloz dá cuenta de la desaparición de una caballería propiedad de Antonio Hita ignorándose su paradero.

La de Salobrena comunica que al vecino de aquel pueblo Pedro Fariño Sánchez le han hurtado una caballería suponiéndose que sean los autores los señores José Carmona y Rafael Bermúdez Heredia, los cuales no han sido aun capturados.

—La de Cúllar Baza ha detenido a Eleuterio Lázaro, autor del hurto de una caballería propiedad de Francisco Galitardo.

—La de Zújar ha denunciado a Juan Lozano Hernández, por pastoreo abusivo.

—La de Fuente Vaqueros ha detenido a un hijo de Godoy Vilena, presunto autor de un hurto de patatas.

—La de esta capital a Emilio Delgado Ruiz, reclamado como autor del atropello a Bartolomé Juárez Fernández por el automóvil que conducía.

En la Diputación provincial

El día del Presidente
Ayer celebró su fiesta onomástica, el presidente de la Diputación, don Rafael Hitos.

Con tal motivo fué saludado y felicitado por los redactores de los cuatro diarios que hacen información en dicho centro y por todo el personal de la Diputación. Todos ellos fueron obsequiados espléndidamente por el presidente de la Diputación con preciosas flores y habanos.

Los funcionarios le regalaron un precioso alfiler de brillantes. En nombre de todos ellos le ofreció el obsequio el oficial mayor señor Peto, quien en breves frases le hizo presente la felicitación de los empleados y el deseo de que su permanencia al frente de la Diputación se prolongue en beneficio de los intereses de la provincia.

El señor Hitos en sentidas frases agradeció las palabras del señor Peto y la atención de que era objeto.

El Gobernador civil bajó al despacho del Presidente para felicitarle.

NOTICIAS BREVES

Ensayad los que sois artríticos y padecéis de claudicación, gota, reuma, arteriasclerosis, neuritis, etc. la **PIPELINA GRANULAR EFFERVESCENTE** DE R. GRAU, y quedaréis satisfechos de sus excelentes resultados.

Informaciones Telegráficas y Telefónicas

De Madrid, Provincias y Extranjero

España en Marruecos

Reconquista de Monte Arruit. Primeras noticias

Madrid 24. (Urgente).—Comunica el Alto Comisario, que a las ocho y media de la mañana de hoy, después de brillante operación llevada a cabo por fuerzas combinadas, ha sido tomada la posición de Monte Arruit.

Las tropas, poseídas de gran entusiasmo, entraron en el recinto que con tanto heroísmo defendió el general Navarro, hallando en él una nueva prueba del saivajismo de los harqueños.

La noticia en Madrid y en Melilla, ha causado indescriptible júbilo.

La alcabaza de Zelúan. Higienización. El agua. Los hornos. La enfermería. Detalles horribles

Melilla 24.—Según informes recibidos en esta plaza, la comisión de Higiene ha trabajado tan activa y acertadamente en la Alcabaza de Zelúan, que casi todo está ya aseado y en orden.

Los sepelios de los cadáveres hallados han concluido ya, mereciendo toda clase de elogios el primer regimiento de zapadores, que ha realizado la humanitaria labor con un celo y un cariño insuperables.

Los antiguos hornos están ya reconstruidos, pudiéndose producir diariamente cuatro mil raciones de pan.

Se está trabajando en estos momentos en habilitar las antiguas cañerías, proyectándose algo más eficaz, que no es otra cosa que captar las aguas subterráneas hasta un nivel inferior al lecho del río.

También se trabaja activamente en la instalación de la enfermería, que estará concluida dentro de algunos días.

Se ha descubierto que la antigua enfermería fue incendiada por los cabileños, pereciendo los militares españoles que en ella recibían asistencia.

En los somiers se han hallado restos humanos mal curados.

Las hermanas de San Vicente

Málaga 24.—Han marchado de esta capital a Melilla veinte y dos hermanas de la Orden de San Vicente de Paul, que que van a prestar sus humanitarios servicios en el hospital de los Docker de la plaza africana.

Las hermanitas han sido objeto de manifestaciones de respeto y afecto.

Los coches que han trasladado a las virtuosas religiosas al muelle, no les han cobrado nada.

La posesión del Gurugú

Melilla 24.—Continúa habiéndose de la posesión del Gurugú, indispensable para la seguridad de esta plaza.

Se asegura, aunque oficialmente, nada puede decirse, que ya ha pasado definitivamente a ser propiedad de España.

Se añade, que cuanto antes sea posible, se le fortificará convenientemente, para evitar que se repitan hechos como los que se han registrado en la actual campaña.

La primera parte de la campaña

Melilla 24.—Tomado Monte Arruit, se cree que seguirá la reconquista de Ras-Medua, aunque como es natural, nada puede decirse sobre el momento en que haya de realizarse esta operación.

Los comentaristas, que son numerosos, creen, que con la toma de Ras-Medua terminará la primera fase de la campaña, opinándose que en este momento las Cortes acordarán la política que se haya de seguir en este territorio.

El parte oficial de la noche. Detalles de la ocupación de Monte Arruit. Espectáculo macabro

Madrid 24.—El parte oficial que esta noche transmite el Alto Comisario, contiene amplios detalles de la operación de esta mañana que determinó la ocupación de Monte Arruit.

A las ocho y media de hoy ha sido ocupado Monte Arruit. El repliegue ha terminado ya, sin que el enemigo nos haya hostilizado apenas.

A primera vista se puede calcular que nuestras tropas se han encontrado con unos ochocientos cadáveres y detrás de la posición un par de centenares de caballos muertos. Debido a esto, resulta insostenible para nuestras tropas la permanencia en la posición principal, por temor a la salud, habiéndose ocupado una serie de puestos alrededor de Monte Arruit.

La aguada, la estación del ferrocarril y el poblado están completamente en ruinas.

En Gomara, el enemigo, después de su actuación de ayer, todavía continuó hostilizando duramente a nuestras tropas durante toda la madrugada y el día de hoy.

La columna del general Marzo llegó a Magán esta mañana, sosteniendo un rudo combate con los rebeldes, que se resistían en Tiguisas.

El enemigo luchaba desesperadamente, y haciendo un supremo esfuerzo pretendía oponerse con su fusilería y cañones al avance de nuestros soldados, que les castigaba duramente.

Después de llegar a Uad-Lan, comenzó la retirada, dejando esta posición completamente abandonada, así como Magán.

Durante el repliegue, el enemigo hostilizó ligeramente a la columna que estuvo

protegida durante todo el camino por la escuadrilla de Aviación de Zelúan.

Los aviadores bombardearon con gran eficacia a Tiguisas, causando al enemigo bastantes bajas y grandes destrozos en los poblados.

La aviación ha cooperado eficazmente en esta operación, pues pudo hacer blancos muy afortunados, arrojando bombas entre los que huían por las estribaciones de las montañas de Güerruan, castigando duramente a los fugitivos que, formando grupos de familias pretendían internarse.

En las zonas de Ceuta y Larache, no ocurrió novedad.

Parte oficial. La toma de Monte Arruit

Madrid 24.—El Alto Comisario en telegrama que dirige al ministro de la Guerra, le participa que esta mañana a las ocho y media ha sido ocupado Monte Arruit por nuestras tropas, sin novedad.

A las cinco de la mañana las fuerzas que estaban acampadas en Zelúan formaron dos columnas que se prepararon inmediatamente para la marcha.

El Alto Comisario que se encontraba en Zelúan conferenció con los generales Sanjurjo y Cabanellas, jefes de las dos columnas que iban a operar sobre Monte Arruit.

Las tropas auxiliares que iban a agregarse a las columnas salieron de Nador con bastante antelación a la hora de la partida, encontrándose en Zelúan con tiempo suficiente para incorporarse a ellas.

Después del desayuno salió la brigada de caballería mandada por el general Cabanellas desplegándose sobre Uad-Setud, previniendo el ataque del enemigo que, procedente del Muluya se creía ofreciera resistencia por aquella parte.

Partió, pues, la caballería, amparando la marcha de las fuerzas de Sanjurjo, por la carretera desplegándose por ambos lados de la misma.

Las fuerzas encontraron en el camino centenares de cadáveres españoles.

La columna de protección que mandaba el general Berenguer marchó hacia Asid y Barrecan, para evitar cualquier sorpresa que intentaran los cabileños de Beni-bu-Jfur.

Durante el avance, se presentaron algunos jefes acompañados de moros presuntuosos, que izaban banderas blancas, ofreciendo sumisión.

Otros grupos de rebeldes, huían ante la marcha de nuestras columnas, sin disparar un solo tiro.

Las fuerzas de Ingenieros y Zapadores marchaban en retaguardia, reparando desperfectos.

Al llegar a Sidi-Allu, las fuerzas se desplegaron en guerrillas que procedieron a la ocupación de Monte Arruit.

Todo el recorrido fué de gran sufrimiento, por el triste espectáculo que iban presenciando.

Aunque desde hace varios días patrullas de caballería a las órdenes del teniente coronel Núñez del Prado salieron de Zelúan, por la carretera de Monte Arruit, recogiendo y enterrando muchos cadáveres, a pesar de ello, en todo el camino que habían recorrido ya dichas patrullas, el número de cadáveres que encontraron las columnas, especialmente cerca de Monte Arruit, era aterrador, pudiéndose decir que el camino se encontraba cubierto de restos humanos.

Donde el espectáculo era más trágico, fué en los alrededores de la aguada cortada por el enemigo durante el cerco que tan heroicamente resistió el general Navarro.

Se han reproducido aumentadas, si cabe, las trágicas escenas de Nador y Zelúan en forma que han provocado la indignación de nuestros soldados.

También se ha podido comprobar que cuando los valientes soldados que guardaban la posición entregaron las armas muchos de ellos fueron asesinados a traición.

Se han organizado los trabajos de saneamiento que por ahora son difícilísimos.

Todos los cadáveres se encontraban en estado de descomposición, por lo cual era completamente imposible identificarlos.

Muchos de ellos presentaban horribrosas mutilaciones lo que demuestra los sufrimientos que en su cautiverio han sufrido los heroicos defensores de Monte Arruit.

Realmente es doloroso contemplar la hermosa posición que se encuentra literalmente destruida.

Las viviendas destruidas, el poblado en ruinas y de la estación del ferrocarril solo queda un montón de escombros con todo el material destruido.

El final de la carretera de Monte Arruit a Tistutin estaba cubierta de cadáveres.

Las tropas quedaron en posiciones próximas a Monte Arruit ante la imposibilidad de entrar en esta última por el hedor insostenible que se respiraba desde dos kilómetros antes de llegar a ella.

Más sumisiones

Melilla 24.—Continúan presentándose moros notables en la posición del zoco el Had donde se encuentra el coronel Riquelme para, hacer actos de sumisión al Magzen, antes Adb-el-Kader, nombrado recientemente por un dahir del Jalfa Kaid de Beni-Sicar.

Notas malagueñas

Málaga 24.—Ha fondeado el vapor «Alicante» conduciendo 400 soldados heridos y enfermos.

Han quedado en Málaga 41 heridos y 25 enfermos.

Los restantes han marchado a Córdoba, Sevilla y Granada.

El correo de Melilla ha marchado a la ciudad plaza.

Consejo de Ministros

A la entrada

Madrid 24.—Aunque los ministros estaban citados para celebrar Consejo en el palacio de la Presidencia, oportunamente recibieron aviso de que concurrirían al domicilio del señor Cambó, quien no podía salir a la calle, por hallarse acatarrado.

Los periodistas, que también tuvieron noticia del cambio de lugar, acudieron al domicilio del ministro de Hacienda.

El primero en llegar fué el marqués de Cortina, quien acudió a casa del señor Cambó, a las cuatro de la tarde.

El ministro de Marina se detuvo a hablar con los periodistas, a quienes dió la noticia de haber llegado a Lisboa el crucero «Cataluña», con la misión de proteger a los súbditos españoles.

Con igual objeto ha llegado a la capital de la república lusitana, el barco de guerra inglés, «Calipso».

Los periodistas interrogaron al marqués de Cortina, sobre los procesos que siguen las autoridades militares.

El ministro, procurando esquivar la cuestión respondió:—¡Que le vamos a hacer! Lo esencial es que el procedimiento vaya bien dirigido.

El señor Franco Rodríguez, que llegó a continuación, solo dió a los periodistas, que ha concluido ya el reglamento del notariado.

El ministro de Gracia y Justicia manifestó, que llevaba a la aprobación de sus compañeros, dos decretos autorizándole para presentar a las Cortes un proyecto relativo a la autonomía universitaria y otro sobre la reforma del Consejo de Instrucción pública.

El señor Maura dió, que el Consejo sería muy largo, si el estado del señor Cambó lo permitía.

El ministro del Trabajo anunció que el Consejo se dedicará principalmente al proyecto de transportes, al de reforma de la ley del Banco y a la labor parlamentaria.

El señor La Cierva llegó cerca de las cinco de la tarde, habiéndose retrasado por haber estado conferenciando con el Alto Comisario.

Los periodistas le preguntaron sobre la carta del general Cabanellas que publica la prensa, contestando que esto no era más que un entretenimiento.

A la salida

Una hora antes abandonó la reunión el señor La Cierva, por tener que conferenciar con el Alto Comisario y asistir después a una comida íntima en el hotel Ritz.

Al salir el presidente y los ministros dijeron a los periodistas, que el Consejo se había dedicado casi exclusivamente al examen del proyecto de ferrocarriles.

El ministro de Fomento dió:—No se extrañen ustedes de que se tarde tanto en este proyecto, pues sabido es la lentitud con que caminan los ferrocarriles en España.

Este proyecto se presentará mañana al Congreso, pero no se lleva a la Cámara, sino que pasará directamente a la Comisión.

Nota oficiosa

Independientemente de los informes que facilitaron los ministros, se dió a la prensa la siguiente nota oficiosa del Consejo:

—Se han examinado y aprobado varios expedientes del ministerio de Hacienda, fijando el capital por el cual habrán de tributar distintas sociedades extranjeras.

El ministro de Instrucción Pública leyó al Consejo y éste aprobó, dos decretos autorizando la presentación a las Cortes de un proyecto de ley relativo a la autonomía universitaria y otro reformando el Consejo de Instrucción Pública.

Fué examinado detenidamente el texto del régimen ferroviario, siendo aprobado por el Consejo.

Política

Maura en Palacio. Cumplimentando a las reinas. La reconquista de Monte Arruit

Madrid 24.—El jefe del Gobierno acudió a Palacio a la hora de costumbre para cumplimentar a la reina doña Victoria en nombre del Gobierno.

—¿Que noticias nos puede comunicar? preguntó un periodista.

—Que esta mañana a las ocho y media ha sido reconquistado Monte Arruit

Melilla 24.—Continúa habiéndose de la posesión del Gurugú, indispensable para la seguridad de esta plaza.

Se asegura, aunque oficialmente, nada puede decirse, que ya ha pasado definitivamente a ser propiedad de España.

Se añade, que cuanto antes sea posible, se le fortificará convenientemente, para evitar que se repitan hechos como los que se han registrado en la actual campaña.

Los periódicos de esta Corte publican energías protestas por la conducta que se sigue con ellos en el asunto de las juntas militares.

La policía practicó anoche un registro en la imprenta del diario «La Libertad» incautándose de unas cuartillas del diputado a Cortes, señor Ortega Gasset.

También se buscaron unas cuartillas que se atribuyen al señor Alba, pero no se encontraron.

La policía se incautó además de los moldes del periódico, llevándolos al juzgado militar.

El señor Ortega y Gasset, acompañado del director de «La Libertad», visitó al presidente del Congreso para anunciarle que se proponía tratar en la Cá-

mara, del atropello, de que a su entender, había sido objeto el periódico.

El señor Sánchez Guerra procuró calmar al señor Ortega, que estaba excitadísimo, pero éste insistió en su propósito y anunció al presidente de la Cámara, que llevaría el asunto al salón de sesiones, por medio de una proposición incidental.

El juzgado militar y los periódicos. Nuevas declaraciones. En libertad. Ratificación

Madrid 24.—Ante el juzgado militar que instruye sumaria por las informaciones que han publicado los periódicos de esta Corte sobre los juntas militares, han comparecido hoy los directores de «Heraldo de Madrid» y «El Siglo Futuro», señores Argente y Senante, que es sabido son diputados a Cortes.

El redactor de «La Tribuna», señor Jover, que se hallaba detenido en prisiones militares, ha sido puesto en libertad. Esta noche ha prestado nueva declaración ante el juez militar, el director del «Diario Universal» don Daniel López.

Se ha ratificado en aceptar la declaración, insistiendo en que, que han referentes a las juntas militares, que han publicado en el periódico que dirige.

El regreso de Tuero. Los médicos militares

Madrid 24.—Esta mañana ha llegado a Madrid el general Tuero.

En contra de lo que se había dicho, no ha acudido nadie a la estación para recibirle.

Los médicos militares que han marchado a Melilla con motivo de la cuestión planteada en el Consejo de Sanidad Militar, son los señores Ojozaga y Taladríd, que son el más antiguo y el más moderno respectivamente.

Lo que dice Sánchez Guerra. El programa parlamentario. El proyecto del Banco. Libro explicativo.

La situación militar. Buenas impresiones

Madrid 24.—Las impresiones y noticias que se tienen de Melilla, son en extremo favorables reputándose, como excelente el hecho que durante la retirada de las columnas que reconquistaron Monte Arruit no ofreciera el enemigo gran resistencia.

También se señala el hecho de que se haya podido operar en un gran radio y que las patrullas de caballería penetraran a fondo en toda aquella zona quemando bastantes aduanares.

Bordeando el río de Zelúan continuó el avance hasta Sidi Alin Musa, que fué ocupado sin resistencia.

Expectación. El cierre de las Cortes. Cierva y Maura. La actitud de los liberales. Próximos acontecimientos. La carta de Cabanellas

Madrid 24.—Esta tarde, los círculos políticos han estado animadísimo, advirtiéndose en ellos gran expectación, por el desarrollo de los actuales acontecimientos y principalmente por el propósito que se atribuye al ministro de la Guerra, de lograr de sus compañeros del Gobierno, que se clausure el Parlamento en fecha brevísima.

Se comentaba entre los concurrentes a los círculos, una visita que anoche hizo el señor La Cierva al jefe del Gobierno, para cambiar impresiones, según se ha dicho, aunque muchos opinan que su principal objeto fué el de convencer al presidente de que deben suspenderse las sesiones de Cortes.

También ha sido objeto de comentarios la actitud adoptada por los jefes y notables liberales ante los sucesos presentes.

Esta actitud y la resolución firme que se atribuye al señor La Cierva de que el Parlamento deje de funcionar, han sido causa de que se hable de la proximidad de importantes acontecimientos políticos.

Informes adquiridos de distintos sectores del Parlamento, coinciden en rechazar los propósitos del señor La Cierva y en que las Cortes deben seguir actuando.

También ha sido objeto de apasionados comentarios, la carta del general Cabanellas sobre las juntas de defensa, que publican los periódicos de Madrid.

Las juntas y la prensa. Protesta. Registro en una imprenta. Cuartillas de Alba que no aparecen. La cuestión al Parlamento

Madrid 24.—Los periódicos de esta Corte publican energías protestas por la conducta que se sigue con ellos en el asunto de las juntas militares.

La policía practicó anoche un registro en la imprenta del diario «La Libertad» incautándose de unas cuartillas del diputado a Cortes, señor Ortega Gasset.

También se buscaron unas cuartillas que se atribuyen al señor Alba, pero no se encontraron.

La policía se incautó además de los moldes del periódico, llevándolos al juzgado militar.

El señor Ortega y Gasset, acompañado del director de «La Libertad», visitó al presidente del Congreso para anunciarle que se proponía tratar en la Cá-

Madrid 24.—Los novillos de la ganadería de don Conrado Cruz, han cumplido.

Facultades, bien en los dos bichos que le correspondieron.

Almaseño, superior.

El debutante Gaoneta, regular.

En Tetuán

Madrid 24.—En la novillada que se verificó ayer, ocurrió un monumental escándalo, durante la lidia del último toro.

El público se amotinó y se arrojó al ruedo, matando al toro.

Resultaron cuatro espectadores heridos.

Los guardias, previos los toques de atención, cargaron sobre los alborotadores disolviéndolos.

Ultima hora

Reyes aprisionados

Budapest 25, 3:40, m. urgente.—Los emperadores Carlos y Zita han sido aprisionados en Homrn.

Están en el palacio de Totis, vigilados por las tropas.

Salón Victoria

PROGRAMA PARA HOY

- 1.º Sinfonía.
- 2.º Se exhibirá la chistosa cinta cómica en dos partes titulada El tío de América.
- 3.º Estreno de la extraordinaria película en cuatro partes titulada Margarita la esclava.

El jueves 27 se estrenará la grandiosa y sublime producción alemana: CATALINA LA GRANDE

— PRECIOS —
Butacas, 0'30 pesetas

FUNDICION DE HIERRO Y BRONCE

CARBONES MINERALES

UIS DIAZ GONZALEZ

Fundición Gran Capitán, 20 (Pioón)

Almacenes de carbones, Despacho y Oficinas, Placeta del Solarillo, 6

TELEFONO, 507

Compra de hierro viejo y bronce de toda clase de maquinaria, pagando buenos precios.

Madrid 24.—Esta mañana ha llegado a Madrid el general Tuero.

En contra de lo que se había dicho, no ha acudido nadie a la estación para recibirle.

Los médicos militares que han marchado a Melilla con motivo de la cuestión planteada en el Consejo de Sanidad Militar, son los señores Ojozaga y Taladríd, que son el más antiguo y el más moderno respectivamente.

Lo que dice Sánchez Guerra. El programa parlamentario. El proyecto del Banco. Libro explicativo.

Madrid 24.—Las impresiones y noticias que se tienen de Melilla, son en extremo favorables reputándose, como excelente el hecho que durante la retirada de las columnas que reconquistaron Monte Arruit no ofreciera el enemigo gran resistencia.

También se señala el hecho de que se haya podido operar en un gran radio y que las patrullas de caballería penetraran a fondo en toda aquella zona quemando bastantes aduanares.

Bordeando el río de Zelúan continuó el avance hasta Sidi Alin Musa, que fué ocupado sin resistencia.

Expectación. El cierre de las Cortes. Cierva y Maura. La actitud de los liberales. Próximos acontecimientos. La carta de Cabanellas

Madrid 24.—Esta tarde, los círculos políticos han estado animadísimo, advirtiéndose en ellos gran expectación, por el desarrollo de los actuales acontecimientos y principalmente por el propósito que se atribuye al ministro de la Guerra, de lograr de sus compañeros del Gobierno, que se clausure el Parlamento en fecha brevísima.

Se comentaba entre los concurrentes a los círculos, una visita que anoche hizo el señor La Cierva al jefe del Gobierno, para cambiar impresiones, según se ha dicho, aunque muchos opinan que su principal objeto fué el de convencer al presidente de que deben suspenderse las sesiones de Cortes.

También ha sido objeto de comentarios la actitud adoptada por los jefes y notables liberales ante los sucesos presentes.

Esta actitud y la resolución firme que se atribuye al señor La Cierva de que el Parlamento deje de funcionar, han sido causa de que se hable de la proximidad de importantes acontecimientos políticos.

Informes adquiridos de distintos sectores del Parlamento, coinciden en rechazar los propósitos del señor La Cierva y en que las Cortes deben seguir actuando.

También ha sido objeto de apasionados comentarios, la carta del general Cabanellas sobre las juntas de defensa, que publican los periódicos de Madrid.

Las juntas y la prensa. Protesta. Registro en una imprenta. Cuartillas de Alba que no aparecen. La cuestión al Parlamento

Madrid 24.—Los periódicos de esta Corte publican energías protestas por la conducta que se sigue con ellos en el asunto de las juntas militares.

La policía practicó anoche un registro en la imprenta del diario «La Libertad» incautándose de unas cuartillas del diputado a Cortes, señor Ortega Gasset.

También se buscaron unas cuartillas que se atribuyen al señor Alba, pero no se encontraron.

La policía se incautó además de los moldes del periódico, llevándolos al juzgado militar.

El señor Ortega y Gasset, acompañado del director de «La Libertad», visitó al presidente del Congreso para anunciarle que se proponía tratar en la Cá-

Madrid 24.—En la novillada que se verificó ayer, ocurrió un monumental escándalo, durante la lidia del último toro.

El público se amotinó y se arrojó al ruedo, matando al toro.

Resultaron cuatro espectadores heridos.

Los guardias, previos los toques de atención, cargaron sobre los alborotadores disolviéndolos.

Ultima hora

Reyes aprisionados

Budapest 25, 3:40, m. urgente.—Los emperadores Carlos y Zita han sido aprisionados en Homrn.

Están en el palacio de Totis, vigilados por las tropas.

Salón Victoria

PROGRAMA PARA HOY

- 1.º Sinfonía.
- 2.º Se exhibirá la chistosa cinta cómica en dos partes titulada El tío de América.
- 3.º Estreno de la extraordinaria película en cuatro partes titulada Margarita la esclava.

El jueves 27 se estrenará la grandiosa y sublime producción alemana: CATALINA LA GRANDE

— PRECIOS —
Butacas, 0'30 pesetas

FUNDICION DE HIERRO Y BRONCE

CARBONES MINERALES

UIS DIAZ GONZALEZ

Fundición Gran Capitán, 20 (Pioón)

Almacenes de carbones, Despacho y Oficinas, Placeta del Solarillo, 6

TELEFONO, 507

Compra de hierro viejo y bronce de toda clase de maquinaria, pagando buenos precios.

MARIA CORREAL

MODISTA DE SOMBREROS

Tiene el gusto de ofrecer a su distinguida clientela su nuevo domicilio NAVAS, 8, donde encontrarán un extenso y variado surtido en modelos para la próxima temporada de invierno.

MODISTA DE SOMBREROS

PARA LA TEMPORADA DE INVIERNO SE HAN RECIBIDO LOS ULTIMOS MODELOS DE PARIS

Extenso surtido en adornos. Se arreglan toda clase de sombreros

NO COMPRAR SIN ANTES COMPARAR PRECIOS

CARRERA DEL GENIL, 46, (BAJO)

La prisión se realizó después de un combate, en el que fueron derrotados los realistas, los cuales huyeron a la desbandada.

CHOCOLATES

Enrique Sánchez

VIRUELA

En el Dispensario Médico, sito en Plaza Nueva (calle de la Imprenta, 2) se aplica diariamente la linfa de terna contra la VIRUELA.

HORAS DE 5 A 7

Cada vacunación 2 pesetas

AHORA

es la verdadera ocasión de comprar con extraordinarias ventajas en los acreditados almacenes de tejidos

EL LEÓN

Su dueño, don Juan Pérez de la Blanca, al hacerse cargo de las existencias de esta casa por disolución de la Sociedad «Pérez Hermanos», con el fin de beneficiar al número público que siempre la ha favorecido, prescinde de la utilidad que en dichas existencias pudiera obtener y las ha marcado con el 50 por 100 menos de su verdadero costo. Además, se están recibiendo importantes remesas de toda clase de artículos para la temporada de invierno, los que, comprados a los nuevos precios que hoy rigen en los grandes centros de producción, se le han fijado tan extraordinariamente baratos, que no habrá otra casa en Granada que pueda competir con ellos. Visiten este establecimiento y se convencerán.

El León

Esos, 98, ahora Poeta Zorrilla, 98 PRECIO FIJO, VENTAS AL CONTADO

Enfermedades de los OJOS

Dr. A. Mora

Profesor, A. de Facultad de Medicina

CONSULTA de 3 a 5

NAVAS, núm. 19, DUPLICADO

CALLOS Y DUREZAS

CURAN infalible y radicalmente usando la Pomada YRIS. ¡No sufra usted más! Una cajita basta. 75 céntimos. Depósito, Farmacia Sueiro, Gran Vía, 13.

La inspección de Sociedades y el señor Cambó

Continúa siendo este uno de los temas preferentes de discusión en los círculos financieros.

Las impresiones que tenemos respecto a los puntos cardinales de la idea del señor Cambó se confirman. En una entrevista que ha celebrado con los representantes de la Banca, les expuso su propósito de incluir en la ley del Banco de España un precepto que haga obligatorio a este establecimiento la rebaja en el tipo de descuento y demás facilidades que ahora viene otorgando por concesión graciosa a la Banca privada. Los Bancos que quisieran disfrutar de esas ventajas habrían de someterse a un régimen de inspección, cuyo detalle se estudiará y que podría ejercerse por funcionarios del Estado, por el mismo Banco de España o por la Asociación de la Banca.

El Comité central de esta institución se reunió el martes para estudiar la respuesta que ha de darse al ministro de Hacienda. La mayoría de los reunidos fue contraria a la idea de la inspección, por las razones que, en síntesis, expusimos en nuestro número anterior, pero se está tratando de ver el modo de complacer al señor Cambó. De los tres sistemas propuestos por éste desde luego rechazado el de encomendar la inspección a funcionarios del Estado. Se convino en que el Banco de España no aceptaría la tarea de la inspección, y por ello parece que de aceptarse ésta, sería sobre la base de que la realizará la propia Asociación de la Banca.

Nosotros creemos que lo prosperará nada de esto, porque ha de encontrarse una ruda oposición por parte de todos los interesados. Se ve claramente que la Banca de Bilbao y la de Madrid se oponen terminantemente; la Banca de Barcelona está algo más propicia, por entender que la idea de que el funcionamiento de los Bancos está en cierto modo garantido por el Gobierno, puede influir en el público y contribuir a desvanecer los efectos de la crisis bancaria del año último. Creemos que la Banca de Barcelona se equivoca en esto, pues lo primero que hará el Gobierno, si llega a implantarse la inspección, es declarar que no supone para nada garantía de las operaciones de los Bancos, y aquel efecto que dará desvanecido.

Por lo expuesto, parece que todo quedará, si acaso, en el establecimiento de un nuevo organismo semejante a las famosas juntas de cambios, que será tan inútil como lo han sido éstas.

Teatros

Cervantes

Esta noche tendrá lugar en este coliseo el estreno de la comedia en tres actos, titulada «En mitad del corazón», la cual viene precedida de gran fama por toda la prensa de las poblaciones donde se ha estrenado, y la cual interpreta admirablemente esta compañía.

Al final del espectáculo hará nuevos trabajos de su fino y moral repertorio, la genial estrella, Amalia de Isaura. Habrá trauvías al final del espectáculo para todos los pueblos de la red. La función empezará a las nueve en punto con objeto de que termine antes de las doce y media.

Salón Victoria

Hoy se proyectará la gustosa cinta cómica en dos partes, titulada «El tío de América» y la extraordinaria película en

cuatro partes, llamada «Margarita la esclava».

Esta empresa correspondiendo al favor que le dispensa el público granadino ha contratado una serie de películas extraordinarias y selectas que irá dando a conocer empezando por la maravillosa obra «Catalina la Grande», que será proyectada el próximo jueves 27.

Coliseo Olympia. Anoche hicieron su debut en este elegante teatro, las bailarinas Hermanas Brot. Se presentan con verdadero lujo y su repertorio es fino y original. Fueron muy aplaudidas.

También debutó anoche la excelente canzonista Lolita Durán conocida de este público, pues ha actuado ya en Granada en otras temporadas con verdadero éxito. Todo su repertorio es nuevo y muy escogido.

El público salió muy satisfecho de la bondad del espectáculo. Mañana miércoles, otro debut Mr. Clemon el hombre irrompible, número cómico de verdadera atracción.

La Escuela de Artes y Oficios de la mujer

Con fecha 10 de Septiembre último que dieron abiertas las matrículas en este Centro y cuya apertura de curso había de dar principio el día primero de Octubre. Posteriormente se anunció queda ampliado el plazo de matrícula desde 1.º de Octubre hasta segundo aviso. Como el tiempo transcurrir y esta es la fecha que no se sabe cuando van a dar principio las clases ni las causas que justifiquen esta dilación, trasladamos los ruegos que nos hacen varios interesados a la digna directora doña Laura Argelich.

Acción femenina

Desdosa esta entidad de procurar en lo posible, cuantas comodidades sean compatibles con la situación de nuestros soldados en la campaña de África, está organizando una tómbola de almohadones, que a la vez que provechosa para el fin que se propone, sea una manifestación del trabajo, buen gusto y de la destreza de la mujer española.

«Acción Femenina» se dirige a la generosidad de todas las mujeres de España, y les ruega contribuyan con su labor personal al éxito de la buena obra que se propone, remitiendo almohadones en cualquier forma y tamaño y sin ninguna clase limitación artística ni técnica, excepción hecha de los almohadones que con el escudo de cada provincia, han sido ya ofrecidos por varias de éstas, al local social de la entidad, Príncipe, 14, 1.º Barcelona.

Para detalles, diríjase en Granada a la señorita Mercedes Siles, Acera del Casino, «El Espíritu». El día en que se verifique el sorteo, tendrá lugar un gran festival, en que tomarán parte representaciones femeninas de todas las provincias españolas y la hispano-americanas.

Exhortamos a todos los corazones femeninos, en los cuales vibra siempre un sentimiento de piedad por el que sufre, a contribuir con entusiasmo a aminorar las penalidades soportadas por nuestros heroicos soldados, dignos de todos nuestros sacrificios.

Hacemos constar nuestro agradecimiento a S. M. la Reina Victoria, por ser la primera que acudió a nuestro llamamiento, anunciándonos el envío de un almohadón, con su autógrafo. Esperamos que todas las españolas imiten en ejemplo de nuestra augusta Soberana. La secretaria general, María de Araceli Martín, viuda de Crespo.

Ha fallecido en Paradas (Sevilla), don Emilio Muñoz Lain, persona muy conocida en Granada, donde contaba con familia y amistades. Por su laboriosidad, sus elevados sentimientos y sencillez y afable trato, el señor Muñoz era querido y respetado de cuantos le trataban.

Enviemos nuestro sentido pésame a la afligida familia del finado y especialmente a su hijo el joven auxiliar de la facultad de Farmacia don José María Muñoz Medina.

Llegada de enfermos

En el correo de Málaga, llegaron anoche treinta soldados enfermos procedentes del Ejército de operaciones.

En la Estación le esperaban el jefe de día teniente coronel de Infantería don Ramón Somalo, los oficiales y clases de vigilancia y el segundo ayudante de plaza don Domingo Navarro.

También asistió el personal de la Cruz Roja.

La empresa de tranvías puso un coche con jardinera, en que fueron trasladados los enfermos al Hospital militar.

Numeroso público se encontraba en los andenes de la Estación de Andalucía.

Prensa Oficial

Se convocan oposiciones para proveer cien plazas de aspirantes a la Judicatura y al Ministerio fiscal.

Anunciando concurso para proveer las vacantes de Recaudadores de Hacienda en la primera segunda y tercera zona de la capital.

Granada y la campaña de Marruecos

Suscripción para los heridos en la campaña de Melilla

Cantidades ingresadas ayer en el Banco Hispano Americano. Suma anterior, 31.863 33 pesetas. Don Lorenzo Villarejo González, 25. Total, 31.890 33 pesetas.

El aeroplano «Granada» Cantidades ingresadas ayer en el Banco Hispano Americano. Suma anterior, 74.726 11 pesetas. Don Lorenzo Villarejo González, 25. Total, 74.751 11 pesetas.

EL SEÑOR

Don Emilio Muñoz Lain

Abogado que fué de este Ilustre Colegio y Notario de la villa de Paradas (Sevilla), en la que falleció el día 22 del corriente, después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica de Su Santidad.

R. I. P.

Su viuda, doña Angustias Medina y León Zegri; sus hijos, don José María, doña Dolores, doña Rosario, doña Mercedes, doña Concepción, don Fernando, doña Remedios, don Emilio y don Mariano; hijo político, hermana, hermanos políticos, primos, primos políticos, sobrinos, sobrinos políticos y demás familia, al participar a sus amigos tan dolorosa pérdida, les suplican una oración por el alma del finado.

La fiesta de San Rafael

El domingo se verificó en la explanada que existe en la calle de San Juan de Dios frente al Hospital, el festival organizado con objeto de allegar fondos para obsequiar a los asilados de San Rafael y a los soldados heridos en la campaña.

La explanada se alzó con una cetera instantánea y bellísima. Buena sociedad granadina, dando una vez más pruebas de sus caritativos sentimientos, prestaron gustosos para postular, trabajando sin descanso logrando merced a su esfuerzo una bonita suma, para agasalar a los pobres desvalidos y a los heroicos hijos de nuestra gloriosa España, que derraman su sangre por el honor patrio.

Allí vimos ataviadas de gitanas, a las encantadoras y bellísimas señoritas: Marija Navarro, Matilde Fernández, María Travesi, Angustias Morcillo, Adriañes Valdecasas, Pilar Moliné, Anita López Ruiz, Anita Utrilla, Carmencita Giménez, Anita Fraile Méndez, Rafaela y Modesta Dueñas, Florentina Román, Rita Segura, Eugenia, Isabel y Rosario Borrondono, Francisca Carrillo, Felisa Montoro, Almudena Burgos, Amparo La Chica, Pepita Escobar, María Matilde López del Hierro, Carmen y Anita Remúdez de Castro, Conchita Casinello, Nieves Damas, Nieves Perdrinaci, Pepita y Mercedes Márquez Yanguas, Mercedes Valverde Márquez, Rosa Serina, Mariquita Moreno Valdes, Miguelos Fernández, María Alonso, Luisa Fernández Prada, Margarita Osorio, y muchas más cuyos nombres sentimos no recordar.

Amenizó el acto tres bandas de música. El fotógrafo señor Garzón, obtuvo varias placas para la prensa gráfica. Toda clase de plácemes merecen las organizadoras de este hermoso acto, debiendo unir nuestra felicitación más sincera a las muchas que recibieron.—FRAN LO R.

La función religiosa y la procesión

En la basílica de San Juan de Dios, se celebró ayer a las diez de la mañana una solemne función religiosa en honor del Arcángel San Rafael.

La misa fue oficiada por el capellán, don Miguel Lozano, asistido de diácono, don Jesús Castro y de subdiácono por don José Peláez. El panegírico estuvo a cargo del capellán real, don Celestino Sanguinés. El templo se hallaba espléndidamente iluminado y concurrido por multitud de fieles.

Por la tarde a las cinco y media se verificó la procesión que se organizó en el orden siguiente: Guardia municipal, capilla de música de la Catedral, imagen de San Juan de Dios, banda de música del Hospicio, imagen de San José de la Montaña, umbela y tintina añubra, banda de Niguelas, imagen de San Rafael.

A continuación iba revestido de prestelón Celestino Sanguinés y los capellanes, don Miguel Lozano y don José Peláez.

En la procesión figuraban los mayores señores Rosal, La Chica (don Manuel) y Hernández y en representación de las distinguidas Hermandades, don Juan Martín, don José Hermoso y don Eduardo Fernández Molina; niños asilados de San Rafael y numerosos fieles con velas.

Asistió también el Ayuntamiento bajo marzas presidido por el Alcalde interino, señor Fernández, concurriendo los concejales señores Gómez Contreras, del Pino, palacios, López Carrasco, Arenas, Delgado y Pérez García.

Por el Colegio Notarial figuraba el decano señor García Trevijano. Cerraban la procesión guardias municipales y la banda del Ayuntamiento. La religiosa comitiva recorrió el itinerario acostumbrado.

Revista de mercado

Almacenes Los Dooks

Cotizaciones de ayer: Habas fanega, 24 pesetas; Cebada, 11'50; zarbanos corrientes, 35; idem finos, 45; idem superiores, 55; Habichuela larga, 35; idem corta, 25; Yeros, 22; lentejas finas, 5; Lana sucia, 22 pesetas arroba; azufre molido de 99 por 100 de riqueza, 45 pesetas y 100 kilos; sacos nuevos, a 1'50; sacos de uso, a 1.

Cebada.—Persiste la tendencia a la baja. Valladolid cotiza a 46 y 47 reales fanega; Batañás, a 48; Medinaceli, a 56; Soria, 58; Cisterna, a 50; Santa María de Nieva, a 52; Zamora, a 54; Arévalo, a 49; Palencia, a 48; Avila, a 52; Burgos, a 48.

La plaza de Sevilla descende media peseta y ofrece la clase marroquí de 34 a 34'50 pesetas los 100 kilos, con envase sobre vagón.

En Santander vale el saco de 80 kilos de cebada castellana superior, 29 pesetas. En Valencia continúan ofrecidos los 100 kilos, con envase usado, a 33 pesetas. La plaza de Barcelona cotiza en baja: Comarca, de 38 a 40 pesetas los 100 kilos; Plata, a 65; Marruecos, a 33.

México.—En el mercado de Sevilla se ofrece en alza, de 31 a 33 pesetas los 100 kilos, sin envase, sobre vagón. En Santander vale el maíz Plata nuevo a 22 pesetas los 100 kilos. De los mercados extranjeros: Buenos Aires cotiza a 22'11 francos los 100 kilos; Rosario, a 29'48; Nueva York, a 38'73; Chicago, a 25' 82.

Advertisement for SELLOYER featuring an illustration of a woman and text: ¡MUJER! BELLEZA. PLACERES. ILUSIÓN... SALUD, ALEGRIA, BIENESTAR... Suprimo usted los dolores nerviosos y será usted dichosa.

Habas.—La plaza de Sevilla ofrece las habas chicas o cochineras, de 40 a 46'50 pesetas los 100 kilos, con saco, sobre vagón, para entrega en la quincena; mazaganas, de 42 a 42'50.

Santander cotiza: Tarragonas, con saco a 80 pesetas los 100 kilos; mazaganas, a 35; idem pequeñas, a 47.

Precios en Barcelona por 100 kilos: Extremadura nuevas, de 33 a 39 pesetas; Mazagán, a 46; Mahón, a 68.

ESTACION METEOROLOGICA. A las 22 horas. Octubre.—A las ocho, 16' momento, 15' 50; dirección del viento SO; estado del cielo nublado. A las diez y seis.—Termómetro, 17'6; barómetro, 701'81; dirección del viento NE; estado del cielo nublado. En las 24 horas.—Temperatura máxima al sol, 24'4; idem a la sombra, 21'6; idem mínima cubierto, 11'8; idem descubierta, 10' sobre cero; lluvias, 0'9 mm.; evaporación, 38 mm.

YA ERA HORA!

En favor del público granadino. Visitando varios establecimientos de esta capital expendedores de vinos de «LA COSTA», que he probado y analizado, me he convencido de la razón que asiste al público para venir rechazando algunos por su pésima calidad, sin duda debido a la desaprensión de ciertos manipuladores, circunstancia que viene desacreditando aquí vinos tan excelentes en procedencia, que tan acreditados y solicitados están en otras poblaciones limítrofes. En mi buen deseo de demostrar a este público la indiscutible bondad de estos vinos «COSTEÑOS», acabo de establecer un depósito denominado

EL MAUREL

que gustosamente le ofrezco, en donde se expenden calidades tan verdaderamente puras y auténticas como en sus bodegas de origen de la «Cuesta del Maurel», término de Albuñol. Además de sus excelentes calidades, observarán ventaja en los precios. Probad y os convenceréis satisfactoriamente. Plaza de la Universidad, núm. 4.

Subasta

El día 31 de Octubre de 1921, a la una de la tarde, tendrá lugar en las oficinas del Sindicato Agrícola Católico de Gambia Grande la subasta de la casa propiedad de dicho Sindicato. El pliego de condiciones, y los títulos de propiedad están de manifiesto en la casa del presidente, don José Villanova Sánchez, calle Real, Gambia Grande.

Doctor Carretero Ferré

Consulta general de medicina y cirugía y especial de enfermedades de garganta, nariz y oídos. De dos a cuatro, excepto los días festivos. Reyes Católicos, 32, pral.

Dr. A. Escobar

VACUNACION ANTIRABICA Método Ferrán. VACUNACION PREVENTIVA CONTRA LA FIEBRE TIFOIDEA; PARATIFUS, GRIPPE Y FIEBRE MALTA. Consulta médico-quirúrgica de 3 a 5. Ancha de la Virgen, 6, 2.º

DR. SIMANCAS SENAN

Enfermedades de garganta, nariz y oídos. RAYOS X. Consulta de 4 a 6. Paseo de la Bomba, 7.

Se venden

dos camiones Peugeot de 4 toneladas, un darrac de 1 tonelada y un remolque de 3 toneladas. Razon, Estanaco Sr. Mata.—Reyes Católicos.

Ocasión

«Peugeot» torpedó, cuatro asientos tipo 921, arranque y encendido eléctrico, consumo de esencia 9 litros en los 100 kilómetros, en 13.000 pesetas, darán razón en la Administración de este periódico.

Semillas agrícolas y forrajeras

SEMILLAS seleccionadas para el gran cultivo. SEMILLAS de hortalizas y legumbres. SEMILLAS forrajeras de gran producción.

Especialidad en ALFALFA de invierno y verano. —REMOLACHA azucarera, media azucarera y forrajera de enormes raíces.

CATÁLOGOS GRATIS. JUAN LEYVA.—Mesones, 3 y 5. Granada

Fábrica de Chocolates marca ALHAMBRA

Premiados con 42 Recompensas Industriales en varias Exposiciones. Estos chocolates son preferidos por el público, por su exquisito sabor y buena elaboración, siendo sus componentes de las mejores clases. BONITOS ESTUCHES PARA REGALOS. EXPORTACION A TODOS PUNTOS. Sobrinos de Cándido Sáenz Pescadería, 9 y 11 GRANADA. TELEFONO NUM. 46

BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA

Préstamos sobre fincas urbanas y rústicas. Tramitación rápida y económica. DIRIGIRSE AL AGENTE GENERAL D. José Martín Payar Gran Vía de Colón, 5. Hotel Paris

ACADEMIA CIVICO-MILITAR

Director, D. ADOLFO MOLINÉ SCHIAFFINO, Comandante Infantería. Cursos cortos en las Carreras Militares. Cursos intensivos para las convocatorias de Febrero y Octubre de 1922. Empezaron en 1.º de Septiembre, por pequeños grupos. Cursos especiales para Correos y Telégrafos. COMBINACION DE INTERNADO. Matricula de 9 y 11 y de 5 a 7. Calle del Aguila, núm. 6

ADUANAS

PREPARACION COMPLETA PARA EL INGRESO EN EL CUERPO PERICIAL DE ADUANAS POR LOS OFICIALES DEL MISMO. D. Gonzalo Guasp, Oficial 1.º y D. Fernando Belda, Oficial 2.º. Oposiciones todos los años. Sueldo de entrada 3.000 pesetas. ACADEMIA ISABEL LA CATOLICA. Plaza de la Universidad, 4.—Granada

Asland, Lanfort e Hispania

Los Cementos Portland de mayor resistencia. GRANDES EXISTENCIAS. Próximo a recibir varios vagones.—Comprando vagones completos precios especiales. FABRICA DE MOSAICOS HIDRAULICOS. Fabricados con cementos LAFARGE. VICTORINO LAS HERAS. La Fábrica Granadina. Agulla, 8 y Cruz, 7. Teléfono, 381. Granada

Se vende

de enfermedades de los niños por el Dr. F. López Ureña. TRATAMIENTO DE LAS PARALISIS INFANTILES POR ELECTRICIDAD Y MASAGE. De 3 a 5.—San Matías, 19

Se alquila

un entresuelo propio para oficina, con nave para almacén, en sitio céntrico. Razon en la Administración de este diario. Se vende un motor de gas. Darán razón en la Administración de este diario.

Sección religiosa

Martes 25 de Octubre de 1921.
Oración a las seis y cuarto.—Animas a las ocho.—Alba a las cuatro.

Santoral

Los Santos Mártires Crisanto y Darío.—Rito simple color encarnado.—Un solo turno. Las dos primeras lecciones con sus responsorios de Escritura y la 3.ª propia. Todo lo demás del Psalterio y del Común. Oraciones segunda y tercera en la Misa. Censuras y Ad libitum.—Visperas del siguiente (San Evaristo). Sufragios y en Completas preces.

Cantos para hoy

En la Catedral, misas rezadas desde las siete hasta las ocho y cuarto, de media en media hora y a las ocho y tres cuartos la convencional cantada.

Ju. líos.—Circular de las cuarenta horas.—Hoy en San Juan de Dios y mañana en San Matías.

En las Esclavas del Sagrado Corazón.—Diariamente está expuesto el Santísimo Sacramento en Jubileo perpetuo. Se manifiesta a las siete de la mañana antes de la Misa conventual y se oculta a las cinco de la tarde.

En las Misioneras de María Inmaculada, (callejón del Rector Argüeta).—Durante todo el día se encuentra el Santísimo Sacramento de manifiesto en forma de Jubileo perpetuo, desde las siete de la mañana hasta las siete de la tarde.

En la Capilla Real.—Jubileo perpetuo sin exposición de S. D. M.—La iglesia se abre por la mañana y por la tarde a las horas de oficio.

En Nra. Sra. de las Angustias.—Jubileo perpetuo sin exposición de S. D. M.—La iglesia se abre a las siete de la mañana y se cierra después de la misa de doce. Por la tarde se abre a las cinco y se cierra a las nueve y media de la noche.

Comunión diaria.—En San Andrés.—Mañana en el Beaterio de Santo Domingo.

Súplica perpetua

En el Santuario del Perpetuo Socorro, por la mañana, de siete a once; por la tarde, de tres a seis y media; los domingos de once a doce para caballeros; los martes, a las cinco y media de la tarde, para niñas.

Basilica de San Juan de Dios
Todos los días hay misa desde las seis hasta las once.

La Misa de ocho es armonizada y con el Camarín de las Reliquias de San Juan de Dios, abierto. El Santo Rosario a las seis de la tarde.

En los PP. Agustinos

Durante el mes de Octubre habrá todos los días a las siete en la iglesia de los padres Agustinos, exposición de S. D. M. Rosario, Lectura, Oración de San José, Reserva y bendición con el Santísimo.

En Santa Catalina

La novena que anualmente se celebra a Nuestra Señora de la Saleta; en la iglesia del convento de Santa Catalina, de Zafra, Diócesis de Sevilla, el día 22 a las cinco y media de la tarde.

La función principal será el día 30 a las nueve y media de su mañana.

En San Matías

El día 26 del corriente dará principio, en esta iglesia, un solemne octavario en sufragio de las almas del Purgatorio.

Tendrá lugar a las cuatro de la tarde en la forma acostumbrada.

Los días 26 y 29 predicará el M. R. padre Fernando de Pamplona, capuchino; 27 y 28, el señor doctor don Adrián López Iriarte, cura propio del Padul; 31, el señor cura de esta iglesia; 1.º de Octubre, el señor don Francisco Aya, cura propio de San Justo y Pastor; 30 de Octubre, y 2 de Noviembre, el M. R. Dr. don Modesto López Iriarte, canónigo Magistral de la Santa Iglesia Catedral; B. Metropolitana de Granada.

Las esclavas del Corazón de Jesús
El viernes 28 celebrarán los cultos siguientes, las esclavas del Corazón de Jesús para el retiro mensual, que dará el R. Padre Rafael Cordero, S. J.

Por la mañana a las diez meditación y exámen práctico.

Por la tarde a las cuatro y media Santo Rosario, meditación, preparación para la muerte y bendición del Santísimo.

También se verificará la imposición de medallas.

Todos los meses se tendrá el retiro el último viernes, excepto en Diciembre que será el sábado 31.

Información Militar

Servicio de la Plaza para el día de hoy

Parada: El Regimiento de Infantería de Córdoba.

Jefe de día: El Teniente Coronel de Infantería, don Santiago Taboada Goyos.

Imaginaria: El Coronel de Artillería, don Luis Blanco Pérez.

Hospital y Provisiones: El 4.º capatzen de Infantería, don Rafael Velasco Crespo.

Del Ministerio de la Guerra
Ayudante.—Del teniente general don Alberto de Borbón y Castellón, al teniente coronel de Infantería, don Antonio Trucharte. Del general de 1.ª división, don Manuel Sánchez Ocaña, al teniente coronel de E. M. don Federico Montañez. Del 1.ª brigada de Infantería, 1.ª división don Alfredo Martínez Peralta; al comandante de Infantería don Evelio Fernández Quintana.

EL LIBRO AL DIA

LA SOCIEDAD GENERAL ESPAÑOLA

de Librería, Diarios, Revistas y Publicaciones S. A.

Ofrece asiduamente en estas páginas una

GUÍA DEL LECTOR

OCTUBRE

Índice de los libros que acaban de ponerse a la venta:

AZORIN: Rivas y Larra. Tomo XVIII de las Obras Completas. 4 pesetas. (R. Caro Raggio).

AZORIN: Los valores literarios. Tomo XI de las Obras Completas. 4 pesetas.

BALLESTEROS DE MARTOS: Flor del arroyo. 4 pesetas. (Mundo Latino).

BARBUSE (Henri): Algunos secretos del corazón. Ilustrada con 24 grabados en madera por Frans Masereel. 5 pesetas. (R. Caro Raggio).

BERTRAND (Luis): Gaspar de la noche. Versión castellana y prólogo de José A. Luengo. 3.70 pesetas. (Editorial América).

CABALLERO AUDAZ (E): Lo que sé por mí. Décima y última serie. 5 pesetas. (Mundo Latino).

DOSTOIEVSKY: Las noches blancas. 1 peseta. (Lecturas de una hora. Jiménez Fraud, Editor).

DOSTOIEVSKY: Tragedias oscuras. (Dos novelas). Versión castellana de R. Cansinos Assens. 3.80 pesetas. (Editorial América).

FRANCE (Anatole): Las siete mujeres de Barba-Azul. Tercera edición. Traducción de Luis Ruiz Contreras.

GAUTIER: Una noche de Cleopatra. Trad. de Pedro Vancesi. 1 peseta. (Lecturas de una hora. Jiménez Fraud, Editor).

GJELLERUP (Carlos): El peregrino Camarín. Novela legendaria. (Premio Nobel de Literatura). 4.50 pesetas. (Mundo Latino).

GOMEZ CARRILLO (E): En las trincheras. (Tomo XXI de las Obras Completas). 4.50 pesetas. (Mundo Latino).

GUTIERREZ NAJERA (M): Sus mejores poesías. Con una apreciación del autor por R. Blanco Fombona. 4.50 pesetas. (Editorial América).

LOUYS (Pierre): Afrodita. 3.50 pesetas. R. Caro Raggio.

FIDANSE los libros que figuran en esta lista en todas las buenas librerías de España y de América y en las BIBLIOTECAS DE LAS ESTACIONES.

Concesionaria exclusiva para la venta:

Sociedad General Española de Librería,

Diarios, Revistas y Publicaciones S. A.

Ferraz, 21. MADRID. Apartado 428

NUEVO MAPA DE MELILLA

Con las posiciones militares en 23 de Julio último y todos los lugares que se citan en los combates de estos días. Nombres de poblados, santuarios, zocos, caminos, pozos, etc. Impreso a cinco colores. Escala 1:200.000. El mejor mapa de la guerra; el más moderno, detallado y exacto. 3 pesetas. Franco de porte certificado; 3.50 pesetas.

Pedidos: Sociedad Española de Librería

Ferraz, 21, Madrid.—Apartado 428

Repartimos gratuitamente cincuenta mil ejemplares de nuestro boletín INFORMADOR EDITORIAL, en el que se ofrece noticia ilustrada de las más recientes y valiosas publicaciones de la LIBRERÍA ESPAÑOLA.

Toda persona amante del libro que desee recibir nuestro INFORMADOR, puede llenar y devolvernos el adjunto

Boletín de pedido para recibir el Informador Editorial

Sociedad General Española de Librería

Franquese bajo sobre abierto, con 2 céntimos

Se ruega poner los nombres y dirección legibles

APARTADO 428, MADRID

INTERESÁNDOME recibir gratuitamente el INFORMADOR EDITORIAL que esa Sociedad anuncia, ruego a ustedes se sirvan anotar el nombre y dirección que siguen:

D. _____

Pueblo _____

Provincia _____

Me interesan especialmente las publicaciones que se refieren a _____

Indíquese la materia o asunto especial que más interesa al lector.

Cementos, Materiales de construcción y saneamiento, Baños, Lavabos, Inodoros, Azulejos, Losetas, Tuberías, etc., etc.

Jacinto Canivell

CASA CENTRAL: SEVILLA

Secursales: Huelva, Córdoba, Málaga, Cádiz

GRANADA: Reyes Católicos, 34.—Teléfono, 404.

SÍFILIS

CURACION DEFINITIVA
SERIA
SIN RECAIDA POSIBLE

COMPRIMIDOS DE GIBERT

10 años de éxitos ininterrumpidos

Preparado por J. GIBERT, farmacéutico especialista de 1.ª clase de la Universidad de París.—Descubrimiento reciente y sensacional, destinado a revolucionar el mundo médico y a la terapéutica moderna.—Tratamiento fácil y discreto, aun de viaje.

LA CAYA DE 50 COMPRIMIDOS, 10 PESETAS

Dep. grat. Farm. J. GIBERT, 19, rue d'Aubagne, Marsella, Francia

Barcelona: BALTA, Rbla. Cataluña, 1, y principales farm. de España

SARNA

EL SUPHOSAL la quita en 24 horas. Precio: 3'50 pesetas

TOSFERINA

Desaparece tomando FENOTU-XOL. Frasco, 3'50 pesetas.

ESTÓMAGO

El que padezca y se quiera curar, tomando la DISPEPSINA CLEDERA lo conseguirá. Botella, 4 pesetas.

Farmacia de J. NOVEL PEÑA y principales centros de específicos, y J. Cledera, Atocha, 110, Madrid

ENVIOS A CORREO SEGUIDO, PREVIO IMPORTE



EXTRACTO DE CEREALES

Producto premiado en el Concurso de Barcelona PATENTE N.º 21542

Alimento completo vegetariano a base de Cereales y leguminosas

Insustituible como alimento para niños, ancianos, enfermos del estómago y convalecientes

PREPARACIÓN DEL FARMACÉUTICO

SALVADOR SÁNCHEZ ORTIZ

CASA (GRANADA)

Solución DAKIN

LIQUIDO HIPOCAREL

El mejor desinfectante :: El más económico

Farmacia Montes Garzón

Reyes Católicos, 20. Teléfono 87.—Granada

PARA ESCULTURAS EN MADERA Y MARMOL

DIRIGIRSE A

NAVAS-PAREJO

Ancba de Santo Domingo, núm. 1

Zapatería Alhambra

JIMENEZ Y DIAZ

Antes de hacer vuestras compras comparad precios con esta casa

11, ZACATIN, 11

GRANADA

COLISEO OLYMPIA

EXITO

GRANDES ATRACCIONES DE VARIETÉS

EXITO

Mr. Clement

Hermanas Brot

Lolita Duran

Celebrada atracción cómica

Colosales bailarinas

Bellísima canzonetista

EL SIGLO

GRANDES ALMACENES DE PAÑERÍA Y SASTRERÍA

Reyes Católicos, 8.—Teléfono, 577.—Granada

La casa más importante en Ropas hechas de confección esmerada para caballero y niño. Inmenso surtido en Gabanes, Gaborinas de señora y caballero. Especialidad en trajes a la medida. Este acreditado establecimiento ofrece a su numerosa clientela todos sus artículos con un cincuenta por ciento de rebaja sobre los precios de la temporada anterior

Precios fijos y ventas al contado